

我市整治物业企业侵占业主公共收益等问题 物业小区100%设立公共收益专户

“聪明药”能提高成绩吗? 千万别碰,它属于精神药品

本报讯(记者 张铁国 通讯员 陈宇航) 中高考临近,一种号称“考前吃一片,成绩跳一跳”的“聪明药”在网上出现,部分考生服用后出现失眠、焦虑等症状。这种所谓的“灵丹妙药”,其实是一种新型毒品。

市公安局有关负责人介绍,此前,一位母亲见面临高考的女儿学习压力大,听说一种叫“聪明药”的药物可以缓解,于是买来让女儿服用,并告诉女儿“只要吃了它,成绩就会变好”。拿到药后,女孩每天早上上学前吃一片。过了两三个月,由于依赖性很强,服药量变成了每天两三片。没过多久,女孩开始严重掉发、失眠、焦虑,从前脾气温和的她也变得越来越暴躁。

看到情况不对,这位母亲紧急停药,可服药成瘾的女儿竟开始自行通过网络找药。母亲带其到医院检查后才发现,这种所谓的“聪明药”叫“利他林”,属于国家管制的第一类精神药品。这位母亲怎么也没想到,最初只想帮女儿提高成绩,却将其推向吸毒的深渊。

警方表示,这种所谓的“聪明药”,并不能让人变聪明,相反,服用后会让人失眠、焦虑、头痛、头晕、焦躁不安、神经质、厌食、心情低落和患上高血压等。更重要的是,它具有成瘾性,久服具有依赖性,停药后会出现注意力涣散、精神萎靡、暴躁狂等症,许多不法分子正是看中了考生或家长急于求成的心理,刻意夸大其神奇功效,却淡化其相当于毒品的危害。

那么,“聪明药”到底是什么?警方介绍,“聪明药”主要包括利他林(主要成分为哌醋甲酯)、莫达非尼、阿德拉(主要成分为右苯丙胺)这三类精神药品,现在均已列入我国《精神药品品种目录》中,全部属于我国严管的第一类精神药品,具有成瘾性大、耐受性和副作用强等特性。依照我国法律,非法吸食或注射国家规定管制的、能够使人形成瘾癖的麻醉药品和精神药品的行为就是吸毒。

骗子假冒商业精英 获利千万元

鼓楼区检察院全力追赃挽损

本报讯(记者 张铁国 通讯员 杨素娟) 每日送上暖心问候,加上“商界精英”人设,从事胶原蛋白饮品生意的“吕总”吸引了不少女性粉丝,并骗得上千万元代理款等。近日,鼓楼区检察院办理了这起“角色扮演”电信网络诈骗案件。

“2023年2月,我在微信上刷到‘吕总’的视频号并点赞。之后,他加了我的微信,还拉我进群。”家住马尾的翁女士介绍,“吕总”经常给她分享人生成功学或养生之道,让她感到十分贴心。“吕总”还定期在群里开直播分享商业经营哲学,转发经营的胶原蛋白饮品图文,并称具有保健功能。群里其他“代理同业”表示,这款产品会有团队扶持帮忙分销,收益可观。翁女士便转账1万元给“吕总”的业务员,参与投资。

不久,翁女士收到了10多盒产品,但是说好的扶持团队却无影无踪,想要退货更是遭到“吕总”的百般推脱,这下翁女士才发现被骗。原来,2022年10月起,男子黄某在鼓楼区开设了某贸易公司,销售“某影”“花某季”品牌饮品,并对外谎称具有保健功能,还招收吴某、罗某等人为业务员。他们找人虚构商界精英“吕总”的形象,并注册多个微信号组建微信群,通过特定宣传网页、短视频吸引女性群体关注,再主动加好友聊天,预设多套话术取得对方信任。之后,“吕总”便以代理名额有限、公司有扶持政策等,诱导被害人购买产品或缴纳代理费。一旦收到钱款,黄某等人将产品发出后便逃之夭夭。至2023年3月,全国各地有1000余人受骗,涉案金额达1000余万元。

通过认真比对聊天记录、转账记录等,检察官发现黄某及其手下的业务员对每名被害人使用的不退贷借口都十分相似,可以认定为有组织、有目的的诈骗行为。经审查,鼓楼区检察院以诈骗罪提起公诉。近日,经法院审理,先行到案的22人分别判处有期徒刑7年至3年不等,并处罚金8万元至2万元不等。鼓楼区检察院还要求侦查机关继续追查尚未到案的黄某等嫌疑人。

“我们在案件办理中,全过程开展社会危险性量化评估,积极适用认罪认罚从宽制度,适时启动羁押必要性审查,并根据退赃退赔情况提出量刑建议,督促全案被告人退赃退赔400余万元,尽力挽回被害人的经济损失。”承办检察官说。

(以下简称物业小区)都应设立公共收益专户。

根据安排,将重点整治以下方面:公共收益收支不透明、公示内容不清晰;物业服务企业未按规定时间节点公示公共收益情况;公开内容不清晰,公示项目不清晰,不具体、缺项漏项;未按统一格式公示

公共收益管理情况;收取的停车费等公共收益资金去向、用向不清,支出事项填报不全,缺项漏项;未按规定使用公共收益,列支项目不规范等问题。

此外,物业服务企业占用公共空间、擅自改变物业服务用房用途,物业服务企业配合审计不到

位,公共收益资金转存不规范,公共收益矛盾纠纷化解不到位等方面也是重点整治范围。

方案明确,将通过整治,实现物业小区公共收益季度公示率达到100%、物业小区设立公共收益专户率达到100%,对排查发现的物业服务企业擅自占用小区公共

空间、改变物业服务用房用途的整治到位率达到100%,纠正和查处侵占公共收益违法违规行为,着力解决公共收益管理存在的难点、堵点问题;培育30个以上公共收益管理示范小区,推动公共收益管理规范化、标准化,持续提升物业服务水平。

百名优秀志愿者同看《你是我的英雄》

叶小弟告诉记者,他的志愿者生涯从2008年开始。6年前,他创立了红叶公益服务中心,从独自一人到如今的500多人,越来越多的人与叶小弟并肩同行,向社会播撒爱。“影片中的救援队员们也要为生活奔波,但他们在遇到紧急情况时没有丝毫犹豫,这种无私奉献和不惧生死的精神值得我们学习。”

“每一位志愿者都在以自己的行动书写人生的华章,践行奉献、友爱、互助、进步的志愿精神。”市委文明办主要负责人表示,希望通过当天的观影活动,向各位优秀的志愿者表达感谢与敬意,“志愿者们辛勤付出使有福之州更加有福,他们都是我们的英雄!”



志愿者们共同观看电影《你是我的英雄》。本报记者 石昊祥摄

有福之州 文明同行
福州市委文明办 福州日报 联办

学校应开展地震应急知识教育

本报记者 曾建兵 通讯员 郑宇

法在身边

日前,省教育厅、省应急管理厅、省消防救援总队和省地震局联合印发《福建省校园安全教育实施方案》,要求开展全省校园安全教育,实现每年全省学校应急演练100%覆盖,提高学校应急能力,有效预防和减少各类学校安全事故发生。

《中华人民共和国防震减灾法》明确规定,学校应当进行地震应急知识教育。学校该如何依法开展地震安全教育呢?

福州市防震减灾中心工作人员介绍,我市各中小学首先应根据省、市相关部门,对学生开展地震应急知识教育;其次应根据自身的特点,制定地震应急预案。此外,还应针对预案规定的各种应急方案进行

模拟演练,着力提升师生应急能力。

案例点睛

《中华人民共和国防震减灾法》第四十四条第一、二、三款规定,县级以上人民政府及其有关部门和乡、镇人民政府、城市街道办事处等基层组织,应当组织开展地震应急知识的宣传普及活动和必要的地震应急救援演练,提高公民在地震灾害中自救互救的能力。

机关、团体、企业、事业单位,应当按照所在地人民政府的要求,结合各自实际情况,加强对本单位开展的地震应急知识宣传教育,开展地震应急救援演练。学校应当进行地震应急知识教育,组织开展必要的地震应急救援演练,培养学生的安全意识和自救互救能力。

法治福州·“谁执法谁普法”之窗

市委依法治市办 市司法局 福州日报社

向法而行 “典”亮乡村

2024年福州市“民法典进农村”活动在江镜镇举办

本报讯(记者 蓝瑜萍 通讯员 郑泓)5月是全国“民法典宣传月”。28日,由福州市农业农村局、福州市司法局主办,福清市农业农村局、福清市司法局协办,江镜镇政府承办的2024年福州市“民法典进农村”主题宣传活动在福清市江镜镇前华村举办。

普法志愿者走进前华村,通过发放宣传资料、开展普法讲堂等方式,向群众宣讲社会主义核心价值观

和《民法典》重要法条、典型案例,并讲解社会主义核心价值观如何融入《民法典》的原则和具体条文。

《民法典》共有多少编?关于婚姻家庭,《民法典》有哪些规定?……有奖问答小游戏增强了活动的趣味性,不少群众通过参与答题赢得了小礼品。

“民法典宣传月”期间,福州精心组织,以“民法典进农村”为宣传月活动主题,以服务优化营商环境



普法志愿者为村民讲解《民法典》。顾学辉摄

为目的,结合“蒲公英”普法志愿者联盟行动,面向农资企业、农村群众等,有针对性地普法,推动《民法典》宣传教育横向联动、纵向贯通,实现全域覆盖,让《民法典》走到群众身边、走进群众心里。

福州市农业农村局相关负责人表示,全市通过成立普法宣传领导小组、制定普法责任清单、培育认定全市农村学法用法示范点、依托各类媒体开展普法活动、定期深入农村农户企业提供普法志愿服务活动等方式,让普法宣传工作取得了明显成效。全市农村基层干部和农民群众充分利用“民法典宣传月”契机,参与其中,认真学好、用好、宣传好《民法典》,发挥了《民法典》在全面实施乡村振兴战略中的重要作用。

下一步,福州市将继续广泛开展《民法典》普法工作,让《民法典》走到群众身边、走进群众心里,不断丰富宣传方式和载体,竭力营造学习宣传贯彻《民法典》的浓厚氛围。

清积水避蚊咬 预防登革热

本报讯(记者 林文婧 通讯员 詹文青)每年夏天,大家最常听到的一个传染病就是登革热。特别是雨水不停、气候湿热的这段时间,蚊子出没更加频繁。记者获悉,我国登革热疫情一般是由境外输入引起的本土传播,主要流行于广东、广西、海南、云南、福建等地,夏秋季为高发季,一般自5月份开始逐渐增多,8至10月份为发病高峰期。那么,登革热的感染症状有哪些?传播途径是怎样的?如何预防登革热?记者就此采访了市疾控中心副主任医师郑霄雁。

郑霄雁介绍,登革热是登革病毒通过蚊虫叮咬传播的急性虫媒传染病。登革病毒属于黄病毒科中的黄病毒属,被世界卫生组织列为目前全球最严重的蚊媒传播疾病,在我国属于法定乙类传染病。

“通常在感染后5天至8天出现症状,预防蚊虫叮咬是避免感染登革热的最佳方法。”郑霄雁介绍,感染登革热主要症状为突发高热、“三痛”(头痛、眼眶痛、全身肌肉和骨节痛)、“三红”(面红、颈红、胸部潮红)、皮疹(四肢躯干或头面部出现充血性皮疹或点状出血疹)

等。一般情况下,大多数人感染登革热后症状轻或无症状,但少数患者会发展为重症。

值得关注的是,第二次感染的人患重症登革热的风险较大,重症登革热症状通常在退烧后出现。症状如下:严重腹痛,持续呕吐,呼吸急促,牙龈或鼻孔出血、呕吐物带血或便血,疲劳、烦躁、非常口渴,皮肤苍白和冰冷、感觉虚弱。以上症状都是重症登革热的信号,需要及时就医。目前尚无针对登革热的特异性治疗方法,主要采取支持及对症治疗措施。

如果怀疑自己中招了怎么办?郑霄雁建议,如果过去2周曾在登革热流行的国家或地区逗留过,或自己生活的城市范围内有登革热发生,并且出现发热、头痛、肌肉痛、皮疹等症状,要尽快到正规医院就医,向医生说明情况,避免延误病情及造成进一步传播。

那么,如何预防登革热?郑霄雁支招防蚊灭蚊和清理积水两大“硬核招数”。

在防蚊灭蚊方面,出门穿着浅色长袖衣服及长裤。在外露的皮肤及衣服上涂蚊虫驱避剂。避免

在蚊虫出没频繁时段(上午7点~9点和下午4点~6点)在树荫、草丛、凉亭等户外阴暗处逗留。家里安装纱门纱窗和使用蚊帐。适时使用蚊香、电蚊拍、杀虫喷雾剂等进行驱蚊。登革热流行期间,室内避免种养水生植物。

在清理积水方面,注意封盖好水缸、水箱等容器器皿,填平洼坑、废用水塘、水沟、竹洞、树洞等,排清可能孳生蚊虫的积水。此外,对各种闲置盆罐、饮料罐、食品盒、玻璃瓶等废弃容器,要及时清除丢弃或翻倒。

公告栏

本刊登的公告或声明,其内容不代表本报的立场和观点,由广告人或声明人保证内容的真实性,并承担一切法律后果。

遗失声明

●福建鑫达物流有限公司遗失黄牌闽 AP3302 营运证,证号:350181202910,声明作废。
●许东、游兰燕夫妇遗失其女许子晴的出生医学证明,出生时间:2016年7月29日,出生证

编号:Q350002769,声明作废。
●福州市鼓楼区鼓西郑永明快餐店不慎遗失福州市鼓楼区市场监督管理局2019年8月19日核发的《食品经营许可证》正(副)本,许可证编号为:JY23501020141580,现声明该《食品经营许可证》正(副)本作废。
●朱闪闪(身份证号:412725198707102204)不慎遗失福清融侨家园房地产开发有限公司出具的福建增值税普通发票,发票号:10828590,特此公告。
●声明:叶楠的房屋坐落于晋安区新店镇新店村后塘,原房

屋产权未登记。2018年由福州市新嘉房屋征收工程有限公司征收安置于晋安区新店镇新店路66号旭辉龙栖公馆(一区)(旭辉新店2019-34)B1#楼2705单元。现由叶楠申请办理安置房产产权登记。如有异议者,请于30天内向拆迁单位提出,逾期按规定办理。
声明人:叶楠
●声明:坐落于台江区前进里14号(旧:前进里12号),产权人:朱三妹,属19段1498号,该房屋于2011年被列入轨道交通1号线达道站及福州市轨道

交通控制中心项目征收范围,选择安置于福湾新城夏雨苑5座202单元,福湾新城冬雨苑13座206单元、13座1402单元,新港苑3座406单元。根据福州市不动产登记和交易中心文件榕不动产交[2023]52号文规定,对于1987年之前各个时期颁发的产权证件不再办理其注销登记手续。现声明人承诺,该房产无任何抵押、冻结、经济、法律纠纷,如今后因此发生经济纠纷,本人愿承担一切经济与法律责任,与征收实施单位无关,如有异议者,请在30天内向

福州市台江区征收工程有限公司书面提出,逾期按规定办理。
声明人:丁振丰
停气通告
尊敬的用户:
1.燃气工程施工定于2024年6月1日13:30至17:30进行,届时五四路(东大路-永安街)以东、永安街、东大路以北、温泉支路以南、六一北路(温泉支路-东大路)以西等周边片区将停止供气。请用户关闭阀门,注意用气安全。
2.燃气工程施工定于2024

年6月1日17:30至次日11:30进行,届时自来水总公司宿舍将停止供气。请用户关闭阀门,注意用气安全。
3.燃气工程施工定于2024年5月31日13:30至17:30进行,届时福华纺织公司、埠兴新苑、熊坑月秀新苑、樟林泰山新苑、高意通讯有限公司、永德信山庄等将停止供气。请用户关闭阀门,注意用气安全。
4.燃气工程施工定于2024年6月4日8:45至11:30进行,届时铁五小区、铁路河东小区、沁园支路河滨新村、铁五村幼儿园、盛景苑等周边片区将停止供气。请用户关闭阀门,注意用气安全。
停工给您带来的不便,敬请谅解,如发现有问题请及时联系95777。
福州华润燃气有限公司
2024年5月28日
各类遗失声明、房产声明收费标准:按照标题60元/行(8字以内),不足30元/行(13字以内)收取,不足13个字,按1行收取。
登报地址:鼓楼区小柳路85号2楼福州日报广告刊登处
热线电话:0591-83721111